

# చైతన్యరథం

సమాజమే దేవాలయం, ప్రజలే దేవుళ్ళు



## అలుపెరుగని పరుగు

ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ఢిల్లీ వ్యవస్థకు రెండోరోజు వరుస ఖేటీలో సాగింది. శనివారం సాయంత్రం 4.30కు ప్రధాని నరేంద్రమోదీతో చంద్రబాబు సమావేశమయ్యారు. దాదాపు గంటపాటు సాగిన ఖేటీలో -రాష్ట్ర వ్యవర్ధిల్లడానికీ తోడ్పాటు అందించాలని కోరారు. రాజధాని అనురావతి, పోలవరం ప్రాజెక్టు, విభజన హామీలు, వెనుకబడిన జిల్లాలకు నిధుల విడుదల అంకాలపై చర్చించారు. ఇతర ప్రాజెక్టుల నిర్మాణానికీ నిధులందేలా చూడాలని చంద్రబాబు విజ్ఞప్తి చేశారు. చంద్రబాబు వెంట కేంద్రమంత్రి కింజరాపు రామ్మోహన్ నాయుడు, కేంద్ర సహాయమంత్రి పెమ్మసాని చంద్రశేఖర్, టీడీపీ లోక్ సభా పక్ష నేత లావు శ్రీకృష్ణదేవరాయలు ఉన్నారు. మోదీతో ఖేటీ అనంతరం కేంద్ర ఆర్థికమంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ తో సమావేశమైన చంద్రబాబు... కేంద్ర వార్షిక బడ్జెట్ లో ఏటీకీ కేటాయింపులపై చర్చించారు. ఏటీ ఆర్థిక పరిస్థితి, కేంద్రం నుంచి నిధుల విడుదలపై 40 సమీక్షలపాటు చర్చ సాగింది. అప్పటివచ్చు కేంద్ర ఖాత పరిశ్రమలు, ఉక్కు శాఖ మంత్రి కుమారస్వామి తో చంద్రబాబు సెవరేటిగా ఖేటీ అయ్యారు. చివరిగా కేంద్ర హోంమంత్రి ఆమిత్ షా తో సమావేశమైన చంద్రబాబు... రాష్ట్రానికి సంబంధించిన వివిధ అంకాలపై సుదీర్ఘంగా చర్చించారు.



### ఇదీ కుట్రనా?

పోలవరం, టీడీపీ ద్వైతం దహనం కుడవల్లి ఉదంతంలో లెక్క ప్రభుత్వ కార్యాలయాల్లో అగ్గిప్రమాదాలు, దస్త్రాలు తగలబడుతున్న ఉదంతాలు పలు అనుమానాలకు తావిస్తున్నాయి. తాజాగా శనివారం పోలవరం ప్రాజెక్టు, టీడీపీ సంబంధిత కార్యాలయాల్లో దస్త్రాల దగ్ధమవుడం వెనుక కుట్ర ఏమైనా దాగివుందా? అన్న కోణంలో ప్రభుత్వ దర్యాప్తు సాగుతోంది.



### ఫేకీ బుద్ధులు మానవా?

జగన్.. ఇకనైనా నైజుల మార్కుతో ద్వైతమైతర మంత్రి నిజులు పోలవరం ప్రాజెక్టు విషయంలో నైకాపా విష ప్రచారం చేస్తోంది. ప్రయాణం వాలేపై నిరేదిక రాకముందే లేనిపోని అబద్ధాలు ప్రచారం చేస్తోంది. జగన్ ఇప్పటికైనా ఫేకీ బుద్ధులు, ప్రచారాలు మానాలి. నైజురి మారకుండే.. జగన్ కు రాజకీయ భవిష్యత్ ఉండదు.

### కాంటోనెంట్ కామెంట్స్

పోలవరం లద్దం చేసుకోవడం తనలాంటి మేధావులకే అపొద్ధమని ఆనాడు పరికన అంటే రాంబాబు.. నైజులకొసిన నాయంలోనే నైజులకు పనులు శుభంగా అరాయుక్తా డ్రామా మాటలు పలకడం విద్వేదం!!

గంట, ఆరగంటలోన హార్తికాడు పోలవరం! అంతకంటే ఎక్కువగా ఉండడుగా మీ కాలం!?

విద్వేతని పనికెందుకు ప్రగల్భాలు.. ప్రకోపాలు! ప్రపంచాన్ని తెలుసునూ... పొనుగాళ్ళ పొరుషాలో!!

మాట రోక.. రాక రోక ఫ్యాను పార్టీ గాలి రోక! ఆబద్ధాల కోతలకు.. రాష్ట్ర ప్రజలు పెట్టి వాటి!!

పచ్చిపులుసు ప్రచారాలు సాగిమింక బవిరన్నా..! ఎవరిగాళ్ళు ఏపాటిదో అంద్ర ప్రజకు తెలుసన్నా! -మహావేద

### ఐసీఐ అధ్యక్షుడిగా.. కేశినేని చిన్ని ఏకగ్రీవం

### మరో 7 ఎయిర్పోర్టులు!

- రాష్ట్ర ప్రభుత్వం భూమి కేటాయిస్తే సత్వరం పనులు
- కేంద్రమంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడు వెల్లడి
- సీఎం చంద్రబాబుతో కేంద్రమంత్రి చర్చలు
- కేంద్రమంత్రి ఆహ్వానం మేరకు ఆయన కార్యాలయానికి వెళ్లిన సీఎం

### విద్యుత్ షాకులపై ఆరా..

- అధికారులతో మంత్రి గొట్టిపాటి పర్చువల్ సమీక్ష
- వేలాడుతున్న విద్యుత్ వైర్లను సరిచేయాలని ఆదేశం
- విద్యుత్ లైన్ల మరమ్మతులపై దృష్టి పెట్టండి..
- మృతుల కుటుంబాలకు న్యాయం చేస్తామని హామీ

### రెండురోజులు రాష్ట్రంలో వర్షాలు

### హత్యచార ఘటనలో సత్వర న్యాయం జరగాలి



### సర్కారే మాకు దిక్కు!

- సమస్యల పరిష్కారం కోరుతూ పోలికైన త్రణా వివరాలు
- పారదర్శక వివరాలకు తక్షణ పరిష్కారమన్న నేతలు
- వ్రజలకు జవాబుదారీ టీడీపీ రాజకీయ విధానం: వర్ష రామయ్య
- క్రిమినల్ మార్గం మంత్రి అనగాని.. ఎంపీ, ఎమ్మెల్యే, పార్టీ నేతలు

### స్టాప్ లాగ్.. సక్సెస్!

- చంద్రబాబు సమర్థకులకు నిధర్వనం
- ఫలింబిన నిపుణుల కృషి
- తుంగభద్ర డ్యామ్ లో నీటివృధాకు అడ్డుకట్ట
- 30 టీఎంసీల నీటిని ఆదా చేసిన చంద్రబాబు ముందుచూపు



# ఏపీలో మరో 7 విమానాశ్రయాల ఏర్పాటు

- రాష్ట్ర ప్రభుత్వం భూమి కేటాయిస్తే సత్వరం పనులు
- కేంద్రమంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడు వెల్లడి



- సీఎం చంద్రబాబుతో కేంద్రమంత్రి చర్చలు
- కేంద్రమంత్రి ఆహ్వానం మేరకు ఆయన కార్యాలయానికి వెళ్లిన ముఖ్యమంత్రి

ధీర్ఘ: ఏపీలోని ఏడు విమానాశ్రయాలను 14కు విస్తరించాలనే తన లక్ష్యమని కేంద్ర పౌరవిమానయాన మంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడు ఆనాడు. రాజమహేంద్రవరం, విజయవాడ, కడప విమానాశ్రయాల్లో టెర్రిటరీ సామర్థ్యం పెంపు పనులపై సీఎం చంద్రబాబుతో సమీక్ష చేసినట్లు తెలిపారు. దేశ రాజధాని ఢిల్లీ పర్యటనలో ఉన్న ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు కనివారం పౌర విమానయాన మంత్రిత్వ శాఖ కార్యాలయాన్ని సందర్శించారు. కేంద్ర పౌర విమానయాన శాఖ మంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడు ఆహ్వానం మేరకు సీఎం చంద్రబాబు అక్కడికి వెళ్లారు. ఈ సందర్భంగా ఏపీలో విమానయాన రంగం అభివృద్ధికి చేపట్టాల్సిన చర్యలపై అధికారులతో సీఎం చంద్రబాబు చర్చించారు. రాష్ట్రంలో కొత్త విమానాశ్రయాల ఏర్పాటు, ప్రతిపాదనలపై ముఖ్యమంత్రికి అధికారులు ప్రజంబేషన్ ఇచ్చారు. ఢిల్లీలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబుతో సమావేశం అనంతరం రామ్మోహన్ నాయుడు మీడియాతో మాట్లాడారు. విమానాశ్రయాల నిర్మాణ పనులు త్వరగా పూర్తి చేయాలని సీఎం సూచించారని తెలిపారు.

గురించి అధికారులతో చర్చించాం. ఎయిర్ పోర్టుల అభివృద్ధి, హెలికాప్టర్, ట్రోన్ సేవలు, సీ ఫ్లయిన్, విమాన సేవల పెంపు అంశాలపై సుదీర్ఘంగా చర్చ జరిగింది. విమానయాన రంగం అభివృద్ధికి తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై చంద్రబాబు పలు సూచనలు చేశారు. ఆంధ్రప్రదేశ్లో విమానయాన రంగానికి సంబంధించి కీలక అంశాలపై సీఎం చంద్రబాబుతో చర్చించాం. ఏపీలో 14 ఎయిర్ పోర్టులను అభివృద్ధి చేస్తాం. నేను ఈ రోజు ఈ స్థాయిలో ఉండడానికి ప్రధాన కారణం చంద్రబాబు. అందుకు కృతజ్ఞతలు తెలియజేస్తూ నా కార్యాలయానికి ఆహ్వానించా. ప్రస్తుతం ఆంధ్రప్రదేశ్లో ఏడు విమానాశ్రయాల్లో కావ్యకలాపాలు జరుగుతున్నాయి. విశాఖపట్టణం, విజయవాడ, రాజమండ్రి, తిరుపతి, కర్నూలు, కడప విమానాశ్రయాలలో రాకపోకలు సాగుతున్నాయి. టెర్రిటరీ భవనాల విషయంలో అవసరాల మేర ఎక్స్టెన్షన్ల ఏర్పాటు చేయాలనే అంశంపై చర్చించాం. కొత్త విమానాశ్రయాల ఏర్పాటు గురించి మాట్లాడారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం భూమి కేటాయిస్తే విమానయాన శాఖ తరఫు నుంచి వెంటనే చర్యలు చేపడతామని కేంద్రమంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడు వెల్లడించారు.

వైపేలు విమానాశ్రయాన్ని పబ్లిక్ విమానాశ్రయంగా మార్చే అంశం గురించి చర్చించాం. తూర్పు తీర ప్రాంతంలో అంద్రప్రదేశ్ను రాజస్థాన్ హుజూర్ నగర్ మార్గాలపై విమానాశ్రయాల ఏర్పాటు నాయుడు విజయ్. అందుకు విమానాశ్రయాల పాత ప్రధానంగా ఉంటుంది. 30 ఏళ్ల తర్వాత ఏర్పడబోయే పరిస్థితులను దృష్టిలో పెట్టుకొని ఇప్పుడే ఆలోచన చేశాం. ఒక్కో విమానాశ్రయానికి వందల ఎకరాల భూమి కావాలి. భవిష్యత్తులో భూములు లభ్యత తక్కువగా ఉంటుంది. భవిష్యత్తు అవసరాల మేరకు కొత్త విమానాశ్రయాల నిర్మాణం చేపట్టాలన్నది సీఎం చంద్రబాబు ఆలోచన. నిన్ను విమానాశ్రయాల కన్వెన్షివిటీ పెంపొందించేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వంలో ఉదాత్త పథకం ఉంది. ఆ పథకం ఉపయోగించుకుని రాష్ట్రంలో విమానాశ్రయాల కన్వెన్షివిటీని మరింత పెంచాలని చూస్తున్నాం. సి-షేన్ వాలెస్ ప్రకారం ప్రకాశం బ్యారేజ్ బ్యాక్ వాటర్ల వాటర్ ఏర్ కోస్ట్ ఏర్పాటు గురించి చర్చించాం. నాగార్జునసాగర్, కోస్తా తీరంలో చాలా బోట్ల సీ షేన్ సామర్థ్యాన్ని పెంపొందిస్తాం. ప్రతి జిల్లాకు ఒక హెలికాప్టర్ ఏర్పాటు చేసే చర్యలు ఉండాలి. మెడికల్ ఎమర్జెన్సీ సందర్భాల్లో ఆ సేవలు వినియోగించుకునేలా ప్రతిపాదనలు ఉన్నాయి అని కేంద్రమంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడు వివరించారు.



తయారీదారులను రాష్ట్రానికి పిలిపించి దేశ స్థాయిలో మోగా ఈవెంట్ నిర్వహిస్తాం. పుష్పసాయం సహా ప్రజాసేవలో ట్రోఫీను విరివిగా వినియోగించుకునేలా ప్రణాళికలు రూపొందిస్తున్నాం. రాష్ట్రం గురించి అలోచిస్తూనే జాతీయస్థాయిలో విమానయాన రంగాన్ని ఎలా పుష్టి చేయాలనే అంశంపై చంద్రబాబు నాయుడు సూచనలు చేశారు. దేశాభివృద్ధిలో విమానయాన రంగం ఎంత కీలక పాత్ర పోషిస్తుందో తెలుపుతూ చంద్రబాబు విజయ్ వివరించారు. ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్న సమయంలో శ్రీరంజాన్ కేంద్రాధిపతి విమానాశ్రయం ప్రాజెక్టులో శంకుస్థాపన చేశారు. కాల్లో సదుపాయాలను మంత్రి పెంపొందించడం గురించి కూడా చర్చించామని రామ్మోహన్ నాయుడు వెల్లడించారు.

అన్ని విమానాశ్రయాల సంస్థలను సంప్రదించి ఆంధ్రప్రదేశ్లో వివిధ సంగ్రహాల కన్వెన్షివిటీ పెంచుతాం. విజయవాడ విమానాశ్రయానికి ముంబై నుంచి రెండు, ఢిల్లీ నుంచి ఒకటి, బెంగళూరు నుంచి ఒకటి, విశాఖపట్నం నుంచి ఒక సర్వీసులు త్వరలో ఏర్పాటు చేస్తాం. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం భూమి సేకరించి ఇన్ఫ్రా కేంద్ర ప్రభుత్వం ఏయిర్ పోర్టుల నిర్మాణం చేపడుతుంది. దాంలో రాష్ట్రంపై ఆర్థిక భారం పడదు. ఆ ప్రతిపాదనలపై కేంద్రస్థాయిలో పరిశీలించి, అందుకు తీసుకోగల అంశంపై దృష్టి సారించాలని కేంద్రమంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడు స్పష్టం చేశారు.



**సంపూర్ణ సహకారం**  
కుప్పం, దగ్గర్ల (నెల్లూరు), నాగార్జున సాగర్, కునీల్ కొత్త విమానాశ్రయాల అభివృద్ధి కోసం పలు ప్రతిపాదనలు తాడేపల్లిగూడెంలో ఉన్న ఎయిర్ ట్రైబ్ ను అభివృద్ధి చేసే అంశం గురించి ఆలోచిస్తాం. సీఎం చంద్రబాబు నుంచి వచ్చిన ప్రతిపాదనలకు మా శాఖ నుంచి పూర్తిస్థాయిలో సహకారం ఉంటుంది. పట్టణంలో ఉన్న



## ఏసీపీ అధ్యక్షుడిగా ఎంపీ కేశినేని చిన్ని ఏకగ్రీవం



అమరావతి (చైతన్యరథం): ఆంధ్ర క్రికెట్ అసోసియేషన్ (ఏసీఏ) అధ్యక్షుడిగా విజయవాడ ఎంపీ కేశినేని శివనాథ్ ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. పాత కార్యవర్గం రాజీనామా చేయడంతో కనివారం కొత్త కార్యవర్గాన్ని ఎన్నుకున్నారు. ఏసీఏలోని అన్ని వదలకు ఒక్కొక్కరే నామినేషన్లు చేయడంతో పోటీ జరిగలేదు. ఉపాధ్యక్షుడిగా వెంకట ప్రసాద్, కార్యదర్శిగా సానా నరేష్, జాయింట్ సెక్రటరీగా ఎమ్మెల్యే విష్ణు కుమార్ రాజు, కో-ఆర్డినేటర్ గా రంజనూబి శ్రీనివాస్, కౌన్సిలర్ గా డి.గౌడు విష్ణు శేఖర్ ఎన్నికయ్యారు. అధికారిక ప్రకటన మాత్రం.. సెప్టెంబర్ 8వ తేదీన చేస్తారు.

## ఇద్దరు టీచర్ల మృతిపై మంత్రి లోకేష్ దిగ్భ్రాంతి



అమరావతి (చైతన్యరథం): వాగులో కొట్టుకోసాని ఇద్దరు ఉపాధ్యాయులు ప్రాణాలు కోల్పోయిన ఘటనపై రాష్ట్ర విద్యు బడి శాఖ మంత్రి నారా లోకేష్ సంతాపం వ్యక్తం చేశారు. మున్నె జిల్లాల సరాయివలస వద్ద వాగు ఉద్ధృతికి కొట్టుకుపోని ఇద్దరు టీచర్ల మృతి చెందడం తనను తీవ్ర దిగ్భ్రాంతికి గురి చేసిందన్నారు. మృతులకు కన్నీటి నివాళులు అర్పిస్తున్నామన్నారు. మృతుల కుటుంబాలను అన్నివిధాలా ప్రభుత్వం ఆదుకుంటుందని భరోసా ఇచ్చారు.



మంగళగిరి టీడీపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యాలయంలో శనివారం నిర్వహించిన గ్రీవెన్స్లో వివరాలపై స్వీకరిస్తున్న మంత్రి అనగాని, పద్మ రామయ్య, సర్కా ఆంగ్లంబాబు తదితరులు

అమరావతి (చైతన్య రథం) ప్రజా సమస్యల పరిష్కారమే లక్ష్యంగా టీడీపీ ప్రభుత్వం పనిచేస్తోంది. ప్రజా వినతులను పారదర్శకంగా పరిశీలించి తగు న్యాయం చేస్తున్నట్లు పార్టీ నేతలు శనివారం ప్రకటించారు. శనివారం ప్రజలను కలవాల్సిన ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ఢిల్లీ పర్యటనలో ఉండటంతో -మంగళగిరి టీడీపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యాలయంలో నిర్వహించిన గ్రీవెన్స్కు మంత్రిలు, పార్టీ ముఖ్యనేతలు హాజరయ్యారు. మంత్రి అనగాని సత్యప్రసాద్, సర్కా ఆంగ్లం బాబు, ఎమ్మెల్సీ అశోకబాబు, బాపట్ల ఎంపీ కృష్ణప్రసాద్, టీడీపీ పొలిట్ బ్యూరో సభ్యులు పద్మ రామయ్యలు ప్రజలనుంచి అర్జీలు స్వీకరించారు. అర్జీలపై ఎప్పటికప్పుడు అధికారులను ఫోన్లు చేసి పరిష్కారానికి కృషి చేస్తున్నట్లు వెల్లడించారు. గత ప్రభుత్వంలో జటువంటి జవాబుదారితనం లేదన్నారు. జగన్ పార్టీ మనుషులకే పోలీసు స్టేషన్లలో పని జరిగేదన్నారు. నేడు ఏ పార్టీ వారొచ్చినా.. సమస్యల పరిష్కారానికి తాము కృషి చేస్తున్నామన్నారు. రాష్ట్రం సుభిక్షంగా ఉండాలని, సర్దుకోముఖాభివృద్ధి చెందాలన్నదే టీడీపీ అధినేత చంద్రబాబు ఆశయమని పద్మరామయ్య తెలిపారు. పచ్చిన అర్జీలను ఆయా శాఖలకు, మంత్రిలకు పంపుతున్నామన్నారు. గ్రీవెన్స్ సెల్ పెట్టినప్పటి నుండి వినతులతో వర్తమా అర్జీదారులు.. పార్టీ కార్యాలయాల్లో దేవాలయంగా భావిస్తున్నారని పద్మ రామయ్య వ్యాఖ్యానించారు. అలాంటి గొప్ప కార్యక్రమంలో తమను భాగస్వామ్యం చేసినందుకు సీఎం చంద్రబాబుకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. రాష్ట్రంలోని మహిళల రక్షణకు ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని, వారి పరిరక్షణకు ఇప్పటికే ముఖ్యమంత్రి సంబంధిత మంత్రులతో ఆదేశాలిచ్చారన్నారు.

వైసీపీ నేతల యాకాంక్ష అరాచకాలు అధుకుస్తున్నందుకు మోడీ ఎమ్మెల్యే భూమన కయణాకరెడ్డి తమపై అక్రమ కేసులు పెట్టించి రౌడీ ఓటీ ఓ కేసు చేయించాడని.. అప్పట్లో ఊరేగింపు వెళ్లిపోయిన పార్టీ క్యాంపర్ ఒకసోబ్రుగా సాంకారికి వర్తమానని.. ఈ సేవల్లో అక్రమ పోలీస్ కేసుల నుంచి తమకు విముక్తి కల్పించాలని తిరుపతి జిల్లా తెల్లపల్లికి చెందిన జంపాల గోపి, ఇద్ద గౌతమి గ్రీవెన్స్లో విజ్ఞప్తి చేశారు.

నూజివీడు మండలం సిద్ధాంతగరకు చెందిన యదాం శ్రీనివాస్ విజ్ఞప్తి చేస్తూ, 2018 - 2019లో సీసీ రోడ్ల వర్కను తాను చేస్తే దానికి రావాల్సిన యా. 44, 48, 800లను తనకు తెలియకుండా వైసీపీ నేతలు అధికారులతో కలిసి

# సర్కారే మాకు బిక్కు!

అర్జీలపై ఎప్పటికప్పుడు అధికారులను ఫోన్లు చేసి పరిష్కారానికి కృషి చేస్తున్నాం. గత ప్రభుత్వంలో ఇటువంటి జవాబుదారితనం కనిపించలేదు. జగన్ పార్టీ మనుషులకే పోలీసు స్టేషన్లలో, ఇతర శాఖల్లో పనులు జరిగేవి. నేడు ఏ పార్టీ వారొచ్చినా.. సమస్యల పరిష్కారానికి టీడీపీ కృషిచేస్తోంది. రాష్ట్రం సుభిక్షంగా ఉండాలని, సర్దుకోముఖాభివృద్ధి చెందాలన్నదే టీడీపీ అధినేత చంద్రబాబు ఆశయం.

- సమస్యల పరిష్కారం కోరుతూ పోటిల్లిన ప్రజా వినతులు
- పారదర్శక వినతులకు తక్షణ పరిష్కారమును నేతలు
- ప్రజలకు జవాబుదారి టీడీపీ రాజకీయ విధానం: పద్మ రామయ్య
- గ్రీవెన్స్కు హాజరైన మంత్రి అనగాని.. ఎంపీ, ఎమ్మెల్యే, పార్టీ నేతలు

కొట్టారన్నారు. ప్రభుత్వాన్ని మోసం చేసి దబ్బులు కొట్టేసిన అధికారులు, వైసీపీ నేతలపై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకుని న్యాయం చేయాలని విజ్ఞప్తి చేశారు.

కృష్ణా జిల్లా గూడూరు మండలం కలవటానికి చెందిన మాజీ సర్పంచ్ తోనలగడ్డ శ్రీనివాసరావు విజ్ఞప్తి చేస్తూ.. చంద్రబాబు ఇంటిపై దాడి చేసిన వైసీపీ నేతలు అయిన నాగేశ్వరరావు, అయినా లేవనాగ శ్రీనివాసరావు, అయినా ముగింకలలు తనపై కక్ష గట్టి గ్రామంలో సీసీ రోడ్ల కోసం చేసిన వర్క పనులకు దబ్బులు రాకుండా అడ్డుకున్నారు.. తనను చంపడానికి కారులో గుర్తారని.. తన బంధిలో ధ్వంసం చేయడానికి జేసీసీతో వచ్చారని.. అప్పుడు పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేసినా పట్టించుకోలేదని.. తనకు రావాల్సిన వర్క బిల్లులు యా. 40 లక్షలతో పాటు తనపై దాడి చేసిన వైసీపీ నేతలను కఠినంగా శిక్షించాలని వేడుకున్నాడు.

తాను కాళ్ళపేసి దివ్యాంగుడినని, తన శిల్పిదండ్రులకు ప్రభుత్వం కేటాయించిన భూమిని వారి మరణాంతరం గ్రామంలో కొంతమంది కట్టా

చేసి తప్పుడు (డ్రువలకాలతో అక్రమించుకొన్నారు.. డూ అక్రమజపై విచారణ జరిపి న్యాయం చేయాలని తిరుపతి జిల్లా శ్రీకాళహస్తి ఏంపేడుకు చెందిన డబ్బా వెంటకేశ్వరరావు విజ్ఞప్తి చేశారు.

నెల్లూరు జిల్లా వలేటివారిపాలెం మండలం కొండ సముద్రానికి చెందిన ఘట్టమనేని శ్రీనివాసులు విజ్ఞప్తిచేస్తూ.. టీడీపీకి పనిచేసిన తమ కుటుంబంపై వైసీపీ అక్రమ కేసులు పెట్టి ఇబ్బందులు పెడుతోందని, అక్రమ కేసుల వలన తన కుమారుడు వైవదువులకు అటంకంగా మారిందని.. అక్రమ కేసులు కొలగింది తన బిడ్డ వైవదువులకు విచేకాలకు వెళ్లొంతుకు సహకరించాలని గ్రీవెన్స్లో శ్రీనివాసులు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.

అంబాలెమ్మ సేవకులుగా పనిచేస్తానని తమకు.. 2020లో ఆంధ్రం సంస్థలో జరిపిన అగ్రిమెంటులో ఆకాంక్షలను సందా సాక్షి స్పెషల్ క్లౌజ్ పెట్టి వైసీపీ ఇబ్బంది పెట్టారని, దాన్ని రద్దుచేసి తమకు న్యాయం చేయాలని గ్రీవెన్స్లో అర్జీ అందించారు

ఏసీఐని అన్ని జిల్లాల్లో గ్రామ పంచాయతీల్లో పనిచేయమన్న టైమ్ స్పెషల్ సిబ్బంది సమస్యలను

పరిష్కరించాలని.. వైసీపీ ప్రభుత్వం మూల్యభూమి కేసులు లేకుండా పనిచేయించుకున్నారని వాపోయారు. పాలమొ ప్రభుత్వం తమ సమస్యలను పరిష్కరించాలని గ్రీవెన్స్లో అర్జీలను అందించారు. తిరుపతి జిల్లా తెలిపి పురం మండలం దిగవ పుత్తూర్ గ్రామానికి చెందిన పాతకాల స్థలాన్ని పలువురు అక్రమించుకొంటున్నారని.. పాతకాలకు ప్రచారం నిర్మించి పాతకాల స్థలాన్ని కాపాడాలని. అంతకాకుండా తమ ఊరిలో అంగన్వాడీ భవనం తిఫిలాపస్సుకు చేరిందని నూతన అంగన్వాడీ భవనాన్ని మూంబారు చేయాలని గ్రామస్తులు గ్రీవెన్స్లో కోరారు.

1920నుండి 2014 ఆగస్టు వరకు జరిగిన రెజిస్ట్రేషన్లు 2014లో కాంగ్రెస్ నిలుపుదల చేసిందని.. భూముల సమస్య పరిష్కారానికి గతంలో టీడీపీ ప్రభుత్వం కొరత చూపిందని.. దానికోసం అసెంబ్లీలో చట్టం చేసి రాష్ట్రపతికి పంపించారని.. తరువాత వచ్చిన వైసీపీ దాన్ని పట్టించుకోలేదని.. దాంతో సింగరాయకొండ, సోమరాజుపల్లెల గ్రామాల ప్రజలు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారని వాపోయారు. ఆ భూములకు యథావిధిగా రెజిస్ట్రేషన్లు చేసుకోవాలనే అవకాశం కల్పించాలని గ్రామాల ప్రజలు కోరారు.

పర్రెత్తలమల తరివేసి నిరుద్యోగుల ఉద్యోగ భద్రతను వైసీపీ దెబ్బతీసిందని, నిరుద్యోగులకు ఉద్యోగావకాశాలు కల్పించాలని గ్రీవెన్స్కు యనుకులు పోటిల్లారు. తాము దివ్యాంగులమైనా తమకు గత ప్రభుత్వంలో పింఛన్ ఇవ్వలేదని.. తమ ఆర్థికమ గర్హించి పింఛన్ మంజూరు చేయాలని దివ్యాంగులు కోరారు. తాము నిరుపేదలమైనా తమకు గత ప్రభుత్వం ఇళ్ల స్థలాలు కేటాయించలేదని. తమకు ఇళ్ల మంజూరు చేసి ఆరుకోవాలని మరొకరు వేడుకు వాపోయారు. రేపర్ కాల్ సమస్యలు.. భూ జాన్లైన్ సమస్యలు, సీఎంఆర్ఎఫ్ కోసం వచ్చిన వినతులు.. ఇలా అనేక అర్జీలను నేడు నాయకులు స్వీకరించి పరిష్కారానికి కృషి చేస్తామని వారికి హామీ ఇచ్చారు.





# దస్త్రాల దహనం వెనుక కుట్ర!?

## మదనపల్లె ఉదంతంతో రేకెత్తుతున్న అనుమానాలు

- ఒకేరోజు.. పోలవరం, టీటీడీ దస్త్రాల దహనం
- రంగంలోకి దిగిన పోలీస్, దర్శాపు బృందాలు

అమరావతి, తిరుపతి, ధవళేశ్వరం (వైకేసీ రథం): ప్రభుత్వ కార్యాలయాల్లో అగ్నిప్రమాదాలు, దస్త్రాలు తగలబడుతున్న ఉదంతాలు పలు అనుమానాలకు తావిస్తున్నాయి. మదనపల్లె నబ్ కలెక్టర్ కార్యాలయంలో మంటలు వెలగేగి నిషేధిత భూములకు సంబంధించి దస్త్రాలు తగలబడటం రాష్ట్రంలో సంపలస్మంది. వైకాపా ప్రభుత్వంలో భారీ ఎత్తున భూదండాలకు పాల్పడిన మాజీ మంత్రి పెద్దిరెడ్డి కుట్ర కోణం వెలుగు చూడటంతో.. సంబంధిత అధికారులపై చర్యలు తీసుకున్న ప్రభుత్వం.. కేసు నిర్ణయం వరకు దర్శాపును ముమ్మరం చేసింది. మదనపల్లె కలెక్టర్ లోనే తాజాగా జటు పోలవరం ప్రాజెక్టు, అటు టీటీడీకి సంబంధిత కార్యాలయాల్లో దస్త్రాల దగ్ధం, అగ్ని ప్రమాదాలు అనుమానాలకు తావిస్తున్నాయి.



సబ్ కలెక్టర్ శివజ్యోతి, డీఎస్సీ భస్మకృషి, స్పెషల్ డిప్యూటీ కలెక్టర్ వేదవల్లి పరిశీలించారు. పోలవరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణకు అందజేసిన పరిహారానికి సంబంధించిన దస్త్రాలుగా ప్రాథమికంగా నిర్ధారించారు. స్పెషల్ డిప్యూటీ కలెక్టర్ అనుమతి తీసుకోకుండానే శుక్రవారం రాత్రి దస్త్రాలను దగ్ధం చేసిన కార్యాలయ సిబ్బందిని అధికారులు బృందం విచారించింది.

ప్రాథమికంగా నిర్ధారించారు. అగ్ని ప్రమాదంపై ఉద్ధృతిగా నాగార్జున అధికారులకు సమాచారమిచ్చారు. అగ్నిమాపక సిబ్బంది ఘటన స్థలికి చేరుకునేలోపే మంటలు అదుపులోకి వచ్చాయి. ఆసిస్టెంట్ ఇంజనీర్ భాస్కర్ ఫిర్యాదు మేరకు అలివిరి పోలీసులు కేసు నమోదు చేసి దర్శాపు చేస్తున్నారు. ప్రమాదవశాత్తూ జరిగిందా? కుట్రకోణం ఏమైనా ఉందా? అనే దానిపై పోలీసులు అలా తీస్తున్నారు.

ధవళేశ్వరంలోని పోలవరం ప్రాజెక్టు పరిపాలనా కార్యాలయంలో దస్త్రాల దగ్ధమవడం కలకలం సృష్టించింది. కార్యాలయం ఆవరణలోనే పోలవరం ఎడమ ప్రధాన కాల్వకు సంబంధించిన దస్త్రాలు దగ్ధమైన ఉదంతం తనివారంనాటి పరిణామాల్లో వెలుగుచూసింది. కార్యాలయంలోని అధికారులే కాల్వలను ఆరోపణలు వెల్లడవుతున్నాయి. భూనికరణకు సంబంధించి లబ్ధిదారులకు పరిహారం విషయంలో ఆక్రమాలు బయటకు వస్తాయనే ఈ దౌర్జన్యకు పాల్పడి ఉంటారన్న కోణంలో దర్శాపు మొదలైంది. భూదా స్థలంలో సకం కాల్పనలను దస్త్రాలను ధవళేశ్వరం పోలీసులు స్వాధీనం చేసుకుని విచారణ చేపట్టారు. కాల్పనలను దస్త్రాలను ఇన్చార్జి

అధికారులతో తనివారం సాయంత్రం అగ్ని ప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. ఘటనలో పలు దస్త్రాలు దగ్ధమయ్యాయి. తిరిగి పరిశీలించి 13 అలయాలుకు సంబంధించిన దస్త్రాలు దగ్ధమైనవారితో ఉన్నట్లు

అధిక జాగ్రత్త జమనాలో ప్రజాప్రతినిధుల ప్రలోభాలకు తలగ్ని ప్రభుత్వోద్యోగులు సైతం పెద్దఎత్తున అవినీతికి పాల్పడ్డారు. భూములు, మద్దం, ఇసుక, అడవులు, గనులు.. ఇలా భారీగా రాష్ట్ర వనరులు అగన అమనాలో దోపిడీకి గురవుడం

తెలిసింది. వైసీపీ సర్కారు అక్రమాలను ఒక్కొక్కటిగా తప్పకుండా చంద్రబాబు ప్రభుత్వం.. పక్కాగా దోపిడీలను వెలుగులోకి తేవడంపై దృష్టి పెట్టడం తెలిసింది. దీంతో అవినీతికి పాల్పడిన ఉన్నతస్థాయి ఉద్యోగుల ప్రోద్బలంతో కిందిస్థాయి సిబ్బంది దస్త్రాలను దగ్ధం చేయడం, మాయం చేయడంపై దృష్టి పెట్టారన్న అనుమానాలు తీవ్రమవుతున్నాయి..

**సిసోడియా నివేదికతో కుట్ర బట్టబయలు**  
మదనపల్లె సబ్ కలెక్టర్ భౌగ్య దహనం కేసులో పూర్వ ఆర్డీవోలు మురళి, హరిప్రసాద్, సీనియర్ సహాయకుడు గౌతమ్ తేజలను సస్పెండ్ చేయాలంటూ రెవెన్యూ శాఖ ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి ఆర్డీ సిసోడియా నివేదిక అప్పడం తెలిసింది. పైకు కాల్పనానికి ప్లాట్ సర్దుబాటు కారణం కాదని, బయటి వ్యక్తులు ఉద్దేశపూర్వకంగా అగ్ని ప్రమాదం సృష్టించారన్న విషయం సిసోడియా నివేదికతో బట్టబయలుచేయాలి. దెబ్బతిన్న సీసీ కెమెరాలను కావాలనే బాగు చేయించలేదని ఆయన నివేదికలో పొందుపర్చారు. అలాగే, మొత్తం 2,440 పైళ్లు కాల్పనతో 700 పైళ్లనే కాపాడారు. ఇప్పటి నిషిద్ధ జాబితా నుంచి తొలగించిన భూములకు సంబంధించినవేనని సిసోడియా నివేదిక - ఈ స్థాయిలో అవినీతి జరిగి ఉంటుందన్న అంచనాలకు అద్దం పట్టింది. ఈ కుట్రలో మాజీ మంత్రి పెద్దిరెడ్డి రామచంద్రారెడ్డి పీపీ, ముఖ్య అనుచరుల ప్రమోద్యాన్ని సిసోడియా ప్రస్తావించడం గమనార్హం. ఇప్పుడు.. పోలవరం, టీటీడీ దస్త్రాల దహనం వెనుక కుట్ర కోణమేమైనా ఉందా? అన్న అనుమానాలపై ప్రభుత్వం దృష్టి పెట్టింది.



## స్టావ్ లాగ్ గేట్ ఏర్పాటు సక్సెస్

### చంద్రబాబు సమర్థతకు నిదర్శనం

- ఫలిించిన నిపుణుల కృషి
  - తుంగభద్ర డ్యామ్ లో నీటివృధాకు అడ్డుకట్ట
  - 30 టీఎంసీలు నిలిపి ఆదా చేసిన చంద్రబాబు ముందుచూపు
- అమరావతి(వైకేసీ రథం): తుంగభద్ర డ్యామ్ లో కొట్టుకుపోయిన 19వ గేటు స్టావ్ లాగ్ గేట్ ఏర్పాటు ప్రక్రియ విజయవంతమైంది. దీనిని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ముందుచూపు, సమర్థతకు నిదర్శనంగా చెప్పుకోవచ్చు. విరిగిపోయిన గేటు వద్ద మొత్తం 5 ఎంపిఎంట్లను సాంకేతిక నిపుణుల బృందం అమర్చింది. దీంతో 19వ గేటు నుంచి నీటి వృధాకు అడ్డుకట్ట వేయింది. తనివారం సాయంత్రం డ్యామ్ లాగ్ గేట్ ఏర్పాటు విజయవంతం కావడంతో అధికారులు, ఇంజనీరింగ్ సిబ్బంది సంతోషాలు చేసుకున్నారు. డ్యామ్ గేట్ల నిర్మాణం కర్నూలు నాయుడు పర్యవేక్షణలో గేటు ఏర్పాటు పనులు జరిగాయి.
- తుంగభద్ర ప్రాజెక్టులో గేటు కొట్టుకుపోయింది తెలిసిన వెంటనే, క్షణాల్లో చంద్రబాబు పరిస్థితిని సమీక్షించి మంత్రులను, అధికారులని అక్కడికి పంపించారు. తుంగభద్ర హోదాకు సహాయ, సహకారాలు అందించాలని మంత్రులు, అధికారులను ఆదేశించారు. పరిస్థితిని ఎప్పటికప్పుడు సమీక్షించారు. కర్నూలు నాయుడి బృందాన్ని రంగంలోకి దింపారు. కర్నూలు నాయుడు ఆధ్వర్యంలో ఇంజనీరింగ్ నిపుణులు అడ్డుకట్ట వేసారు. డ్యామ్ లో స్టావ్ లాగ్ గేటు ఏర్పాటు కోసం తొలుత 60 టీఎంసీలు నీరు ఖాళీ చేయాలని అధికారులు భావించినట్లు, డ్యామ్ లో 70 టీఎంసీల నీరు ఉండగానే స్టావ్ లాగ్ గేటును కర్నూలు నాయుడు బృందం విజయవంతంగా ఏర్పాటు చేసింది. దీంతో 30 టీఎంసీల నీరు సమృద్ధం పాలు కాకుండా సీఎం చంద్రబాబు, కర్నూలు నాయుడు పూహం కాపాడింది.
- కడప, కర్నూల్, అనంతపురం జిల్లాలకి దాదాపుగా 30 టీఎంసీలు నీరు అందుబాటులోకి వచ్చింది. ఇది ఆ జిల్లాలకు నిజంగా పండగ లాంటి వార్త. ఎందుకంటే, ఆ మూడు జిల్లాల గతాన, సాగు నీటి అవసరాలు తీరేదే, తుంగభద్ర నీళ్ళు దీంతో మరోసారి చంద్రబాబు సమర్థత నిరూపణ అయింది.

# ఫీక్ బుద్ధులు మానవా?

- జగన్.. ఇకనైనా వైఖరి మార్చుకో
- పోలవరంపై మాట్లాడే అర్హత లేదు మీకు
- ధ్వజమెత్తిన ఇంగ్లెషన్

**మంత్రి నిమ్మల**  
డిప్యూటీ (వైకేసీ రథం): పోలవరం ప్రాజెక్టు విషయంలో వైకాపా వీధి ప్రచారం చేస్తోందని ఏపీ జలవనరుల మంత్రి నిమ్మల రామనాయుడు ధ్వజమెత్తారు. ప్రయాణం వారల్లో నివేదిక రాకముందే లేనిపోని అబద్ధాలు ప్రచారం చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. ముఖ్యమంత్రి పదవీకాలంతో కలిసి ఢిల్లీ వెళ్లిన నిమ్మల... ఆంధ్రభవన్ లో తనను కలిసిన మీడియా తో మాట్లాడారు. ఇకనైనా జగన్ వైఖరి మారకుంటే... సింగిల్ డిజిటల్ పరిమిత మవ్వాలని హెచ్చరించారు. పోలవరం ప్రాజెక్టు పూర్తి చేసేందుకు కూలమి ప్రభుత్వం చిత్తశుద్ధితో పని చేస్తోందన్నారు. బద్దెళ్ల అధికారులతో ఉండి పోలవరం ప్రాజెక్టును గోదావరి పోలీస్ నోళ్ళు సిగ్గులేకుండా ఏ ముఖం పెట్టమని పోలవరం గురించి మాట్లాడుతున్నారని ప్రశ్నించారు. జగన్ అసహ్య పాలనను కప్పిపుచ్చడానికో సమర్థవంతమైన ఎఫ్ డి పాలనపై అసత్యాలు ప్రచారం చేస్తున్నారని దుయ్యబట్టారు. పోలవరం గురించి వైసీపీ మాట్లాడటంబట్టి.. దొంగే దొంగ అని అరిచినట్లుని ఎద్దేవా చేశారు. 2020 ఆగస్టులో వచ్చిన వరదలకు ఎరప కావడం ద్వారా దెబ్బతిందని హైదరాబాద్ ఐఐఐఐ నిపుణులు చెప్పిన మాట నాస్తవం కాదా? అని మంత్రి ప్రశ్నించారు. 2019 నుంచి 2020



ఆగస్టు వరకు పనిచేసే ఏజెన్సీ తొలగించడమే దయాకరమని వారి దెబ్బ తీసినదానికే కారణమని ఐఐఐఐ నిపుణుల నివేదికను ప్రస్తావించారు. రెండు నెలల్లో పూర్తి కావాల్సిన కావర్ డ్యాంను 13 నెలలు పూర్తి చేయకపోవడమే విద్వంసానికి కారణమన్న నిపుణుల మాటల్లో నివేదికను మంత్రి ప్రస్తావించారు. క్లిష్టతరమైన ప్రాజెక్టులలో ఏజెన్సీలను మార్చువద్దని పీపీ హెచ్చరిస్తూ లేఖ రాసులేదా? ఒకే పనిని రెండు ఏజెన్సీలు చేస్తే పోలవరం డ్యాంకు సస్పెండ్ వారికి వందల బాధ్యత వహిస్తారన్న విషయంపై పీపీ మినల్లో వైసీపీ ప్రభుత్వాన్ని హెచ్చరించలేదా? తొలుగంటే కే ప్రభుత్వంలో పోలవరం ప్రాజెక్టుకు 11,762 కోట్లు ఖర్చు పెడితే.. అందులో కేంద్ర నిధులు 6,764 కోట్లు మాత్రమేనని నిధులను దారి మళ్లించిన వైకాపా నేతలకు, ఆ ప్రాజెక్టు గురించి మాట్లాడే అర్హత లేదు. ఒక అబద్ధాన్ని పడే పడే చెప్పి.. నిజమని సమీక్షించాల్సి ప్రభుత్వం వైకాపా ఉంది' అని నిమ్మల ఎద్దేవా చేశారు.





# స్మార్ట్ సిటీగా నెల్లూరు అడుగులు

- ◆ ఎక్కడపడితే అక్కడ ఫ్లెక్సిబుల కట్టబడ్డ
- ◆ కేటాయించిన ప్రాంతాల్లోనే కట్టకోవాలి
- ◆ సర్వేపల్లి కాలువపై త్వరలోనే బ్రిడ్జిలు నిర్మిస్తాం
- ◆ అండర్ గ్రౌండ్ డ్రైనేజీ, వాటర్ ప్రాజెక్టులు పూర్తి చేస్తాం
- ◆ నిధులు రాగానే రెండేళ్లలో అన్నింటినీ పూర్తిచేస్తాం

## ◆ పురపాలక, పట్టణాభివృద్ధి మంత్రి నారాయణ

నెల్లూరు(చైతన్యరథం): నగరంలో ఆదివారం నుంచి ఎక్కడ పడితే అక్కడ ఫ్లెక్సిబుల కట్టించుకుంటూ వీలు లేదని, తాము కేటాయించిన ప్రాంతాల్లోనే ఫ్లెక్సిబుల కట్టకోవాలని రాష్ట్ర పుర పాలక, పట్టణాభివృద్ధి శాఖ మంత్రి పొంగూరు నారాయణ తెలిపారు. శనివారం ఆయన నెల్లూరు పౌరనాథపురం సమీపంలోని సర్వేపల్లి కాలువపై ఆకస్మికంగా పర్యటించారు. ముందుగా స్థానిక నాయకులు, కార్యకర్తలు, ప్రజలు మంత్రికి సుమన్వితం చేశారు. అనంతరం నారాయణ ఇంటింటికి వెళ్లి అప్యాయంగా పరిశీలనలు చేసి సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. స్థానికులు పలు సమస్యలను ఆయన దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. వాటిని వెంటనే పరిష్కరించాలని ఆదివారం మంత్రి ఆదేశించారు.

## ◆ సర్వేపల్లి కాలువపై వంతెనల నిర్మాణం

ట్రాఫిక్ కంట్రోల్ చేయడాన్ని ఉద్దేశ్యం 2014-2019 మధ్య కాలంలో సర్వేపల్లి కాలువ మీద ఐదు బ్రిడ్జిలు నిర్మించాలని

నిర్ణయించామని, మూడు బ్రిడ్జిలను కూడా మంజూరు చేశామన్నారు. వీటిలో కొన్ని పనులు పెంటింగ్లో ఉన్నాయని తెలిపారు. వెంటనే బ్రిడ్జిల నిర్మాణానికి అందరూ దూరమైతే వాటిని త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలని ఆదేశించామన్నారు. ఎన్నికల సమయంలో సర్వేపల్లి కాలువ కట్ట మీద ప్రచారం చేసినప్పుడు స్థానికులు పలు సమస్యలను తన దృష్టికి తీసుకువచ్చారని గుర్తు చేశారు. ఈ ప్రాంతంలో రెండు, మూడు పనులలో కూడిన ఇళ్లు ఉన్నాయని, వాటి మధ్యలో కాలువ కూడా ఉందిన్నారు. ఇటువంటి కాలువల కారణంగా సిటీ ఏర్పడి అధికంగా దుర్వాసన వెదజల్లుతోంది ఇబ్బందులు ఎదురవుతున్నాయని చెప్పారు తెలిపారు. దానిని వెంటనే పూర్తి చేసి సమస్య పరిష్కరించాలని ఆదేశించామని చెప్పారు.

## ◆ కేంద్ర నిధుల కోసం ప్రయత్నిస్తాం

అయితే గత ప్రభుత్వ నిర్మాణానికి ప్రస్తుతం రాష్ట్ర బజానా డబ్బు లేక పోయి ఉంది నానా తంటాలు పడుతోందని పేర్కొన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం 2019 నుంచి ఇచ్చిన ప్రాజెక్టులకు సంబంధించి రూ.27 వేల కోట్లు ఉన్నాయన్నారు. మన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రూ.10 వేల కోట్లు పెడితే కేంద్రం రూ.10 వేల కోట్లు ఇచ్చేందుకు సిద్ధంగా ఉందన్నారు. వాళ్లు ఇచ్చిన నగదునే గత ప్రభుత్వం ఇప్పటివరకు ఖర్చు పెట్టలేదన్నారు. ఈ క్రమంలో ప్రస్తుతం ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు వీటిని బేకప్ చేసి పూర్తి చేయాలని ఆదేశించారన్నారు. అప్పులే 2.0, అప్పులే 1.0, స్వచ్ఛాంద్ర, గ్రీన్ కార్పొరేషన్, 15వ అర్థిక మంఠం ఇలా అన్నింటిలోనూ నిధులు వచ్చేలా ప్రయత్నిస్తున్నామని చెప్పారు.

## ◆ అండర్ గ్రౌండ్ డ్రైనేజీ, వాటర్ ప్రాజెక్టులు పూర్తి చేస్తాం

నిధులు సమకూరి కొంచెం వెలుసుబాటు కాగానే నెల్లూరులో పెంటింగ్లో ఉన్న అండర్ గ్రౌండ్ డ్రైనేజీ, డ్రింకింగ్ వాటర్ ప్రాజెక్టులను పూర్తి చేస్తామన్నారు. అలాగే కొన్ని మున్సి పాలిటీలలో అందరూ రూపొందించాలని ఆదేశించామని వాటిని త్వరలోనే పూర్తిచేయడం

జరుగుతుందన్నారు. టోన్ స్ట్రోనింగ్ డీవియేషన్స్ చేయవద్దని మంత్రి రాష్ట్ర ప్రజలకు మరో సారి విజ్ఞప్తి చేశారు.

## ◆ భవన నిర్మాణాలకు అనుమతులు సులభతరం చేస్తాం

ఎవరైనా భవనాలు నిర్మించుకోవాలనుకుంటే అనుమతులను సులభతరం చేస్తామని, దాని కోసమే అనేక రాష్ట్రాలకు ప్రభుత్వం నుంచి ప్రత్యేక టీలను పంపించామని చెప్పారు. వారు నివేదికలు అప్లోడ్ చేసి అందరూ అందరూ అనుమతులు ఇస్తారో వాటి వరకే కట్టాలని... రేని వక్రంలోనే ఇలాంటి సమస్యలు ఎదురవుతాయని తెలిపారు. నెల్లూరులో ఫ్లెక్సిబుల కట్టకంటే చూడాలని ఎమ్మెల్యే కోలంరెడ్డి శ్రీధరరెడ్డి కోరారని, ఫ్లెక్సిబుల సగరానికి అందం రాదన్నారు. కేవలం కొన్ని ప్రాంతాల్లోనే ఫ్లెక్సిబుల పెట్టకుంటే ఎక్కడా చేస్తామని తెలిపారు. రాజీయ పార్టీల నాయకులు కేటాయించిన ప్రాంతాల్లోనే ఫ్లెక్సిబుల పెట్టాలని సూచించారు. ఆదివారం నుంచి నెల్లూరులో ఇన్స్పెక్షన్లకు ఫ్లెక్సిబుల కట్టించుకుంటూ వీలు లేదని హెచ్చరించారు. అభివృద్ధి చెందిన రేణిగిరిలో ఎక్కడా ఫ్లెక్సిబుల ఉండవద్దని తెలిపారు.

## ◆ నెల్లూరు సిటీ స్మార్ట్ గా మారాలంటే తప్పదు

నెల్లూరు సిటీ స్మార్ట్ గా మారాలంటే ఫ్లెక్సిబులను ఎక్కడపడితే అక్కడ పెట్టకూడదని సూచించారు. వెన్యూలో కూడా ఫ్లెక్సిబులను ఉంచడం వద్దన్నారు. ఆ టీవీను తెప్పించాలని ఇప్పటికే సబ్ కమిషనర్లు ఆదేశించడం జరిగిందన్నారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఉన్న సెంట్రల్ డివైజర్లలో కూడా ఫ్లెక్సిబుల పెట్టకూడదని ఇప్పటికే ఆదేశించడం జరిగిందన్నారు. ఆ ప్రాంతాల్లో గ్రీనరీ అభి వృద్ధి చేస్తామని తెలిపారు. 2014 నుంచి 2019 వరకు డీటీపీ ప్రభుత్వంలో నగరమంతా గ్రీనరీ ఉండేటట్లు డివైజర్లు దానిని పూర్తిగా విస్మరించినట్లున్నారు. అప్పుడు ఒకవారు తర్వాత ఒకటి చేస్తామని అన్నీ ట్రాక్లోకి రావాలంటే కనీసం రెండేళ్లు పనులందని చెప్పారు. ఆయన వెంట డీటీపీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, అధికారులు ఉన్నారు.

## విశాఖలో భూముల కబ్జాపై



# సిసోదీయూ ఆధ్వర్యంలో విచారణ

## ◆ గత ఏడేళ్లలో జరిగిన ప్రభుత్వ భూముల అన్యాయాలపై ప్రత్యేక దర్యాప్తు

విశాఖ (చైతన్యరథం): వైసీపీ హయాంలో వేల ఎకరాల ప్రభుత్వ భూమి అన్యాయాలపై అలోచనలు వెలువెత్తుతున్న సేవల్లో రెవెన్యూ శాఖ ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి సిసోదీయూ శనివారం విశాఖలో పర్యటించారు. ముందుగా మధురవర ప్రాంతంలోని హయగ్రీవ, రామానాయుడు స్టూడియో భూములను సిసోదీయూ పరిశీలించారు. కలెక్టర్, అర్చికలను అడిగి వివరాలు తెలుసుకున్నారు. కట్టడాలు కట్టడంగా పరిశీలించారు. ఆ తర్వాత దసవల్లో భూములను పరిశీలించారు. అనంతరం ఆంద్రపురం, ఢిల్లీ ముడలలో అన్యాయాలపై భూములను సిసోదీయూ పరిశీలించారు. విశాఖ జిల్లా భీమునిపట్టణం వీధి ఎర్రమట్టి దిబ్బలలో భీమునిపట్టణం

ముఖ్యమంత్రి లిమిటెడ్ కో అవరేటివ్ బిల్డింగ్ సొసైటీకి, శారదా పీఠానికి కేటాయించిన భూములను కలెక్టర్ హరిప్రసాద్, బాయిల్ కలెక్టర్ మురారీ అకోకిలతో సిసోదీయూ పరిశీలించారు. అనంతరం భీమునిపట్టణం రెవెన్యూ డివిజన్లో కార్యాలయం, తహసీల్దార్ కార్యాలయాల్లో 22-వ భూముల రికార్డులను, సబ్ రిజిస్ట్రార్ కార్యాలయంలో రికార్డులను తనిఖీ చేశారు. సబ్ రిజిస్ట్రార్ ఎం. గోపిచంద్ని అడిగి రిజిస్ట్రేషన్ ప్రక్రియ వివరాలు తెలుసుకున్నారు. తర్వాత వైసీపీ హయాంలో జరిగిన కట్టాలకు సంబంధించి బాధితుల నుంచి వివరాలు స్వీకరించారు. విశాఖ నగరంలో క్రేజ్ స్ట్రాక్యూల్ పరిశీలన అనంతరం కలెక్టర్తో అధికారులతో సిసోదీయూ సమీక్ష నిర్వహించారు. విశాఖలోని దసవల్లో, హయగ్రీవ, శారదాపీఠం, రామానాయుడు స్టూడియో భూములను పరిశీలించారు. 22వ నుంచి కొలగిరిని, ఉన్న భూములపై ప్రత్యేకంగా వృష్టి సాధించారు. 3 నెలలుగా 22వ నుంచి భూముల ఉపసంహరణ జరగలేదు. హయగ్రీవ భూముల్లో న్యాయపరమైన అంశాలున్నాయి. ఎర్రమట్టి దిబ్బల్లో 7 వీధి మార్కెట్లో రెండు మూసుకుపోయాయి. దసవల్లో భూములపై సరైన వేళలో అప్పీలుకు వెళ్లక ఇబ్బంది వచ్చింది. విశాఖలో భూముల హక్కుపేర్లపై ప్రత్యేక సూచనలు ఇచ్చారు. ప్రభుత్వ భూమి, గడ్డలు, పార్కులకు కలర్ కోడింగ్ ఇవ్వాలని సూచించారు. రెవెన్యూ సదస్సుల ద్వారా భూవివాదాల శాశ్వత పరిష్కారానికి కృషి చేస్తాం. సదస్సుల తర్వాత రాజమండ్రిలో కూడిన పానికల్లు ఇస్తాము. విశాఖ భూములపై చేసిన సిటీ నివేదిక జబ్బాకం చేయాలని చెప్పడం జరిగింది.



## లోకేష్ చొరవతో తల్లి చెంతకు పిల్లలు

- ◆ 48 గంటలలో చేరించిన పోలీసులు
- ◆ కూటమి ప్రభుత్వం పనితీరుకు నిదర్శనం
- ◆ మంత్రికి కృతజ్ఞతలు తెలిపిన పిఠాపురం నేత పర్వ

పిఠాపురం(చైతన్యరథం): మంత్రి లోకేష్ చొరవతో కనిపించకుండా పోయిన ఇద్దరు పిల్లలను పోలీసులు గుర్తించి తల్లి చెంతకు చేర్చారు. స్టాంక పాల్ కార్యాలయంలో శని వారం పిఠాపురం డీటీపీ అసోసియేట్, హాజీ ఎమ్మెల్యే వర్మ మీడియా సమావేశంలో



వివరాలు వెల్లడిస్తూ మంత్రి లోకేష్ కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. 20 రోజుల క్రితం దశనేపూరు నుంచి భార్యపర్ల ఇద్దరు కార్యాలయానికి తమను కలవడానికి వచ్చారని, మా ఇద్దరు పిల్లలు కనపడడం లేదని ఆవేదన చెందారని కమిషనర్లు తీసుకువచ్చినట్లు తెలిపారు. ఈ విషయం మంత్రి లోకేష్ దృష్టికి తీసుకువచ్చాడని, మార్కెట్ వెంకటేష్ అనే వ్యక్తి అనుమానాలు ఉన్నాయని చెప్పారన్నారు. తక్షణమే స్పందించి మంత్రి లోకేష్ విషయం చెప్పినట్లు తెలిపారు. తల్లి భవనేశ్వరుని సునీత ఇద్దరు పిల్లలను సరేపేటి, పూర్ణిమలను 48 గంటలలో తల్లి చెంతకు చేర్చి లోకేష్ కు పిల్లల తల్లిదండ్రులు తప్పని, పిఠాపురం నియోజకవర్గ డీటీపీ తరఫున ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ఎంతో బిత్ షెడ్యూల్డ్ ఉన్న తల్లి అవేదన వెంటనే పక్కంపెట్టిన స్పందించడం గొప్ప మేషంమని అన్నారు. తూర్పుగోదావరి జిల్లా ఎస్పీతో మాట్లాడడం జరిగిందని, 48 గంటలలో ప్రత్యేక బృందాలు ఏర్పాటు చేసి గాలింపు చర్యలు చేపట్టి పిల్లలు ఎక్కడ ఉన్నారో ఛేదించడం జరిగిందని చెప్పారు. పిల్లలు క్రమంగా ఉన్నారని వారి తల్లిదండ్రులకు సమాచారం ఇచ్చినట్లు తెలిపారు. కూటమి ప్రభుత్వంలో పోవిన వ్యవస్థ ఎంపికలకు పనిచేస్తుంటే ఈ ఘటన నిదర్శనమని పోలీసుల పనితీరును మెచ్చుకుంటూ ధన్యవాదాలు తెలిపారు. నిరుపేదలు, సామాన్యులు ఇటువంటి ఫిర్యాదులు ఇచ్చినప్పుడు ప్రభుత్వం ఎలా పని చేసిందో ఈ కిచ్చావే ఘటనని నిదర్శనమన్నారు. పిల్లలు ఇద్దరూ హాస్పిటల్లో ఉన్నారని, వారు త్వరగా కోలుకోవాలని ఆ జగపతుని ప్రార్థనలు చేశారు. ఈ సమావేశంలో కొండేపూడి సూర్యప్రకాష్, అనిశెట్టి సత్యనందంరెడ్డి, బిన్నె సత్యనారాయణ, సురవరపు సుబ్బారావు, నల్లూ శ్రీను, అల్లంపర్తి నగేష్, కోదండ్రావు శ్రీను, మేరుగు భూషణం, వియ్యపు రమణరావు, బెజవాడ సురేష్, కర్నూలు రాజా, బొక్కా రావీష్, కొమ్మిరి రాంబాబు, అగంటి లోప, వాసంరెడ్డి సూరిబాబు, గోదగుల సూరిబాబు కదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ప్రజా సమస్యలపై గళమెత్తిన గళ్యా మాధవి

- ◆ నగర కార్పొరేషన్ కౌన్సిల్ సమావేశంలో అధికారుల తీరుపై ఆగ్రహం
- ◆ నియోజకవర్గంలో పాలిశుద్ధ్య నిర్వహణ తీరుపై మండిపాటు
- ◆ మంచినీటి సరఫరా, వీధి దీపాల విషయంలో అధికారులను నిలదీశ
- ◆ ఖాళీ స్థలాల్లో పిచ్చి మొక్కలను తొలగించాలని విజ్ఞప్తి



కార్పొరేషన్లో మాత్రం పాలిశుద్ధ్యం గురించి ప్రస్తావన చేయటం బాధాకరంగా ఉందని, అధికారుల తీరు మాత్రం ఆక్షేపనీయమన్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజధాని అయిన ఆమరావతిలో భాగమైన గుంటూరు నగరంలో పాలిశుద్ధ్య నిర్వహణ దారుణంగా ఉందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. నగరంలో ఇళ్ల వద్ద చెత్త కూడా ఎత్తలెని పరిస్థితిలో మున్సిపల్ అధికారులు ఉండటం దారుణమన్నారు. ఎమ్మెల్యేగా ఎన్నికైన నాటి నుండి నియోజకవర్గ పరిధిలో వర్షటిస్తున్నారని ప్రధానంగా పాలిశుద్ధ్యం ఎక్కువ స్థానాలు ఆందుతున్నాయని, నేను నైతే ప్రత్యక్షంగా పాలిశుద్ధ్యం

పనులపై మున్సిల్ అధికారులతో పలుమార్లు సమీక్షలు నిర్వహించినప్పటికీ ఫలితం లేదని వాపోయారు. సమస్యల పరిష్కారానికి అధికారులు ముందుకు రాకపోవడంతో ప్రజలు అవస్థలు పడుతున్నారని, నియోజకవర్గంలో మంచినీటి సరఫరా సక్రమంగా జరగడం లేదని, ఆదేవిధంగా పలు సమస్యల గురించి అధికారులను పరిష్కరించమని కోరతే 'చెస్తాము చూస్తాము' అని సమాధానం ఇస్తున్నారే తప్పి పనులు చేపట్టడం లేదని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అనేక డివిజన్స్ చెత్త వేయడానికి కూడా సరైన బిడ్లు లేవని, అలాగే కాలువలో పేరుకుపోయిన సిల్ట్ తొలగించడానికి అనేక టాల్లింగులు చెయ్యమన్నారు, ఇలా ప్రతి సమస్యకు కారణాలు చెబితే పరిష్కారం దొరకదు కాబట్టి టెట్ సోల్సింగ్ ప్రాతిపదికన సిబ్బందిని నియమించుకొని పాలిశుద్ధ్య పనులను చేపట్టాలని కమిషనరీకు మాధవి కోరారు. పాపైవేయడం వీధి దీపాల స్థానంలో కొత్తవారిని ఏర్పాటు చేయాలని నగరంలో ఇళ్ల మధ్య మున్సిపల్, ప్రైవేట్ స్థలాల్లో వివేకంగా పిచ్చి మొక్కలు పెరిగి, చిట్టచివలను తలవిస్తూన్నాయని, ఇందులో విషపదార్థాలు చేరి ప్రజలకు హాని గురిచేస్తున్నారని అన్నారు. నా దృష్టికి వచ్చిన కార్పొరేషన్ ఇప్పటికే చర్యలు తీసుకోవడం జరిగిందని, ప్రైవేట్ స్థలాల అవసరమాలకు నోటీసులు కలిపి చర్యలు తీసుకోవాలని లేకపోతే నగరం ఒక డంపింగ్ యార్డ్ మాదిరిగా మారిపోతుందని మాధవి వ్యాఖ్యానించారు.

## వైసీపీ దొంగల ముఠాలో ఏ ఒక్కరినీ వదిలిపెట్టొద్దు

□ సీఎం చంద్రబాబునాయుడుకు



**విజ్ఞప్తి చేసిన జీవీ ఆంజనేయులు**  
వినకొండ (చైతన్యరథం): రాష్ట్రంలో 30వేల మంది అమాయక ప్రజల ప్రాణాలు తీసిన వైసీపీ దొంగల ముఠాలో ఏ ఒక్కరినీ ఉరితే వదిలి పెట్టవద్దని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబుకు విజ్ఞప్తి చేశారు తెలుగుదేశం పార్టీ సీనియర్ నాయకుడు, వినకొండ ఎమ్మెల్యే జీవీ ఆంజనేయులు. చేసిన నిర్ణయాలు చాలక తప్పుడు ప్రచారాలతో తప్పించుకోవాలని మాట్లాడారని, ఒక్కొక్కరిని అరెస్టు చేసి విచక్షణకు తినిపెట్టే తప్పు అసలు వాస్తవాల బయటకు రావని నిప్పులు చెరిగారాయన. అయితే వైకాపా పాలనలో ఆంధ్రప్రదేశ్లో దీక్ష, ఛార్జింగ్ ప్రకారాలు మించి రీతిలో మద్యం అమ్మకాల అక్రమాలు జరిగాయన్నారు. ఈ మేరకు తనివారం మీడియాలో మాట్లాడిన ఆయన రాష్ట్రంలో మద్యం అక్రమాలుకు సంబంధించి కూటమి ప్రభుత్వం తీసుకుంటున్న చర్యలపై వైకాపా, మాజీ సీఎం జగన్ రెడ్డి తప్పుడు ప్రచారాలు చేస్తున్నారని మండిపడ్డారాయన. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పాత ప్రభుత్వం పాపాలను ప్రక్షాళన చేయాలి

చూస్తుంటే ఆ బురదను కూటమి ప్రభుత్వం చక్కలని జగన్ తన సొంత మీడియా, పేజీఎమ్ బ్యాచిలతో అబద్ధపు ప్రచారాలకు పూనుకున్నారని ధ్వజమెత్తారు జీవీ. నాడు ఒక్కోసారి అంటూ అధికారంలోకి వచ్చిన జగన్ మొదట కన్నీనింది మద్యం విధానం, అమ్మకాల్లో ఆక్రమాలుపైనే అన్నారు. వైకాపా అయితే వైకాపా హయాంలో రూ.1.24లక్షల కోట్ల మద్యాన్ని జగన్ నగదురూపంలోనే అమ్మడమే అందుకు నిదర్శనమన్నారు జీవీ. రాష్ట్రంలోని డిస్ట్రీలను గుప్పిల్లో పెట్టుకుని ప్రజల గొంతుల్లో విషం పోతారు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. వివిధ సందర్భాల్లో ప్రైవేటు ల్యాబుల్లో చేయించిన

వరీక్షల్లోనూ నాడు జగన్ ప్రభుత్వం సభారా చేసిన మద్యం ఎంత ప్రమాదకరమైందో ఆధారాలతో సహా నిరూపణ అయిందన్నారు. 2019-24 మద్య రాష్ట్రస్వాధీనంగా తిరగ్గు పాపై ప్రజలకు మిదక తెచ్చుకున్న బాధితుల దీనగాథలు కూడా జగన్ దారుణాలకు సాక్ష్యమన్నారు జీవీ. జగన్, విజయస్వామిరెడ్డి, బాసుదేవరెడ్డి, విఠ్ఠలరెడ్డి పాపాలు అన్నీకన్నా కావని అధికార అండతో డిస్ట్రీలను మొత్తాన్ని గుప్పిట పెట్టుకుని ప్రజల ప్రాణాలతో వెలగాటమారారని, ఎంతోమంది అపవైత్యులను తాగి డోష్టం తెంది పేదల రక్తం కూడు తిన్న నీమల్లి ఎట్టి పరిస్థితుల్లో క్షమించ వద్దని ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబుకు విజ్ఞప్తి చేశారు ఎమ్మెల్యే జీవీ. ఇప్పుడు కూటమి ప్రభుత్వం తీసుకుంటున్న చర్యలు, మద్యం విధానంలో మార్పులతో కూపాలు కడులుతాయోనే జే-గ్యాంగ్లో కలకలం మొదలైందన్నారు. ఆయనకే చేసిన తప్పులు కప్పించుకోవడానికి సాక్షిలో తప్పుడు కథనాలు వంటి వార్తలుకొన్నారని యుద్ధబాధులు. ప్రజలు కాళ్ళ కీళ్ళ విదగ్గరైతే మూల కూర్చోబెట్టినా ఇంకా బుద్ధి రాకుండా ఎలా అని చరణలు చేశారు ఎమ్మెల్యే జీవీ ఆంజనేయులు.



## అభివృద్ధి చేసి చూపిస్తా

● నెల్లూరు రూరల్ నియోజకవర్గంలో జాతరను తలపెట్టిన అభివృద్ధి పనులు

● పలు శంకుస్థాపన కార్యక్రమాల్లో ఎమ్మెల్యే కోటంరెడ్డి శ్రీధర్ రెడ్డి

నెల్లూరు (చైతన్యరథం): వైసీపీ పాలనలో అభివృద్ధి అనే మాటే ప్రజలు పూర్తిగా మర్చిపోయారని, కానీ మా ప్రభుత్వంలో అభివృద్ధి అంటే ఏంటో చేసి చూపిస్తానని నెల్లూరు రూరల్ నియోజకవర్గ జీవీఎం ఎమ్మెల్యే కోటంరెడ్డి శ్రీధర్ రెడ్డి వ్యాఖ్యానించారు. గత వైసీపీ పాలనలో అభివృద్ధి పేరుతో శంకుస్థాపనలు, కార్యక్రమాలు కొట్టడమే గానీ ఏపని కూడా పూర్తి స్థాయిలో అమలు చేయలేదన్నారు. కూటమి ప్రభుత్వం శంకుస్థాపన చేయడంతో పాటు ప్రతి పనిని పూర్తి చేయించి బాధ్యత తీసుకుంటుందన్నారు. శనివారం నెల్లూరు రూరల్ నియోజకవర్గ పరిధిలోని 21వ డివిజన్, మాగుంట లోకల్, డి మార్చ్ వద్ద సీపీ రోడ్డు పనులకు కోటంరెడ్డి శ్రీధర్ రెడ్డి శంకుస్థాపన చేశారు. ఆనంతరం శ్రీధర్ రెడ్డి మీడియాలో మాట్లాడుతూ... 21వ డివిజన్ అభివృద్ధికి వచ్చే 2 నెలల్లో 50 లక్షల రూపాయల నిధులను మంజూరు చేస్తామని తెలిపారు. వైసీపీ ప్రభుత్వంలో అఖిరి 16 నెలలు వైసీపీ నాయకులు కొన్ని పనులు ప్రారంభించేసి మద్యంలేనే ఆమోదించి, కొన్ని పనులు అసలు ప్రారంభమే కాలేదన్నారు. కానీ మా ప్రభుత్వంలో శంకుస్థాపన చేసిన ప్రతి పనిని పూర్తిచేయించే బాధ్యత నేను తీసుకుంటానని, నెల్లూరు రూరల్ నియోజకవర్గంలో ప్రజలు కరెంటు సమస్యలతో ఇబ్బందులు పడుతున్నారని, రాష్ట్ర స్థాయి నుంచి జిల్లా స్థాయి అధికారులతో ప్రత్యేకంగా చూట్టాడి... రాజీవు నందవర్గం లోజిల్లో నెల్లూరు రూరల్ నియోజకవర్గంలో కరెంటు సమస్య తలెత్తకుండా ఓ ప్రత్యేక ప్రణాళికను రూపొందిస్తామని కోటంరెడ్డి శ్రీధర్ రెడ్డి చెప్పారన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో క్షస్థర్ జెన్ ఛార్జ్ కంటే సాయి బాబు, డీడీపీ నాయకులు చాంద్ భాషా, కోటిరెడ్డి, కృష్ణమోహన్రెడ్డి, దిలీపరెడ్డి, సుబ్బారావు, ప్రకాష్, కొండలరావు, రాజేష్, మురళి, శివలక్ష్మి, సుమ, బాలకృష్ణ, శ్రీకాంత్రెడ్డి, సిథిల్, కరీముల్లా, ఆనంద్ కవితరలు పాల్గొన్నారు.

## బలోలి కోర్టుకు హాజరైన దేవినేని ఉమ

మహారాష్ట్ర(చైతన్యరథం): ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్లో 2010లో బాబీ ప్రాజెక్టు దగ్గర ధర్మా సేవలో మాజీ మంత్రి దేవినేని ఉమ తనివారం మహారాష్ట్రలోని బిలోలి కోర్టుకు హాజరయ్యారు. ఈ కేసులో ధర్మాబాధి కోర్టు నాటి మాజీ సీఎం చంద్రబాబు సహా 16 మందికి గతంలోనే నోటీసులు ఇచ్చింది. విచారణలో భాగంగా దేవినేని ఉమతో పాటు తెలంగాణ ఎమ్మెల్యేలు ప్రకాష్ గాడ్, హనుమంత సింహ్ కోర్టుకు హాజరయ్యారు.

## గిద్దలూరు ఎమ్మెల్యే కృషితో ఆర్థిక సాయం మంజూరు

గిద్దలూరు(చైతన్యరథం): పట్టణంలోని తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయంలో శనివారం వివిధ ఘటనల్లో బాధితులకు కుటుంబాలకు ఆర్థికసాయం మంజూరుకాగా ఎమ్మెల్యే ముత్తు ముల అశోకరెడ్డి చెక్కులు పంపిణీ చేశారు. ఔస్కారా పేరుకు చెందిన

కాలువ మణికంఠ గత ఏడాది సెప్టెంబర్ 22న విద్యుదాఘాతంతో మరణించారు. ఎమ్మెల్యే అశోకరెడ్డి ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లి సంబంధిత అధికారులతో మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం నుంచి రూ.5 లక్షలు మంజూరుంది. అర్ధబిడలో విద్యుదాఘాతంతో యధాల రంగస్థామికి చెందిన 2 గేదెలు మృతిచెందగా వారికి రూ.65 వేలు, కాకర్ల గ్రామానికి చెందిన మహబూబ్ సీరాకు చెందిన 13 గాఠిలు విద్యుదాఘాతంతో మృతిచెందగా వారికి రూ.1.30 లక్షలు, ఆర్ధవీధి మండలం చింతమల్లిపాడులో విద్యుదాఘాతంతో బోగం లింగయ్య గేదె మృతిచెందగా రూ.40 వేలు మంజూరు కాగా ఆయన కుటుంబాలకు ఎమ్మెల్యే చెక్కులను అందచేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ప్రజలకు ఏ కష్టం వచ్చినా అందగా నిలుస్తారని తెలిపారు. చేసిన పేలును ప్రతిఒక్కరూ గుర్తుంచుకోవాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జీవీఎం నాయకులు, విద్యుత్ శాఖ అధికారులు, బాధిత కుటుంబసభ్యులు పాల్గొన్నారు.





# అన్న క్యాంపీన్ల పునఃప్రారంభంతో సంతోషంలో ప్రజలు

◆ 12వ డివిజన్లో పర్యటించిన ఎమ్మెల్యే గద్దె రామమోహన్



విజయవాడ (వైతన్యరథం): ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు కేంద్ర ప్రభుత్వ సహకారంతో రాష్ట్రంలో అభివృద్ధి, సంక్షేమం చేసే అదృష్టాలు సృష్టించనున్నారని తూర్పు నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే గద్దె రామమోహన్ అన్నారు. పోలవరం ప్రాజెక్టు పూర్తి చేయడంతో పాటుగా అమరావతిని అభివృద్ధి చేస్తారని చెప్పారు. శనివారం ఉదయం తూర్పు నియోజకవర్గ పరిధిలోని 12వ డివిజన్ ఆయత్తు సగర్ ట్రిబియల్ ఎంప్లాయిస్ కాలనీ ఏరియాలో తూర్పు నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే గద్దె రామమోహన్ పర్యటించి స్థానికంగా ఉన్న డ్రైనేజీ సమస్యలను ఎమ్మెల్యే గద్దె రామమోహన్ స్వయంగా పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే గద్దె రామమోహన్ మాట్లాడుతూ... అన్న క్యాంపీన్లను ప్రారంభించడంతో ప్రజలు చాలా సంతోషంగా ఉన్నారు. వైఎస్. జగన్మోహన్ డ్రైనేజీ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత అన్న క్యాంపీన్లను రద్దు చేసిన తర్వాత అన్న క్యాంపీన్ల విలువ, అవసరం ప్రజలకు బాగా తెలిసిందన్నారు. కూరలు, పేదలు, ఆలో డ్రైవర్లకు అన్న క్యాంపీన్లు ఎంతో

ఉపయోగకరంగా ఉంటున్నాయన్నారు. రోజుకు పదిహేను రూపాయలతో ఉదయం టిఫిన్, మధ్యాహ్నం భోజనం, రాత్రి భోజనం పూర్తి అవుతున్నాయని, మిగిలిన డబ్బులను కుటుంబ అభివృద్ధికి కూరలు ఉపయోగించుకుని అర్థికంగా అభివృద్ధి చెందవచ్చునని చెప్పారు. అన్న క్యాంపీన్లలో పూటకు రూ.5తో భోజనం పెట్టే విధానాన్ని కూడా కొంత మంది వైసీపీ వారు సోషల్ మీడియాలో విమర్శలు చేయడం సిగ్గుచేలుస్తోంది. వెలకు రూ.450లతో చంద్రబాబునాయుడు పేదలకు నెలకా ఆకలిని తీరుస్తున్నారన్నారు. 2019 ఎన్నికల్లో ఓటమి పాలైన కర్నాటక చంద్రబాబునాయుడు చేసిన అభివృద్ధిని ప్రజలు గుర్తు చేసుకున్నారు. అందువల్లనే 2024లో జరిగిన ఎన్నికల్లో జగన్ కు బిడ్డ చెప్పి చంద్రబాబునాయుడుకు అధికారం అప్పగించారన్నారు. జగన్మోహన్ రెండోకి ఎన్నికల్లో 11 సీట్లతో ప్రతిపక్ష హోదా కూడా లేకుండా చేశారన్నారు. జగన్, చంద్రబాబు పాలనను చూసిన ప్రజలు ఇద్దరిలో చంద్రబాబునాయుడు పాలన కరువు కావాలని ప్రజలు నిర్ణయించుకుని జగన్ కు కనీసం ప్రతిపక్ష హోదా కూడా రాకుండా చేశారన్నారు. చంద్రబాబు నాయుడు అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ఒక్క సారిగా రూ.3వేలు ఉన్న ఫింబును రూ.4 వేలకు పెంచారని చెప్పారు. గతంలో రూ.2 వేలు ఉన్న ఫింబును రూ.3 వేలు చేయడానికి జగన్ కు బిడ్డ సంపత్కరాలు వర్షించారన్నారు. చంద్రబాబు నాయుడు చేసే ప్రతి పనిని ప్రజలు ఆతిర్చుతున్నారని రామమోహన్ తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో కార్పొరేటర్ ముమ్మసేని ప్రసాద్, నడకుదిరి సూర్యనారాయణ, మోటూరి బుచ్చిబాబు, పవన్ పూర్ణాని, కొండవీటి లక్ష్మీప్రసాద్, యలమంచిలి రవీంద్ర, కోడే సాంబశివరావు, యలమర్తి శ్రీనివాస్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# కష్టకాలంలో వెన్నంటి ఉన్న జర్నలిస్టులను మరువను

- పెనుకొండలో ప్రెస్ క్లబ్ నిర్మాణానికి కృషి
- జర్నలిస్టులకు ఇళ్ల స్థలాలు కోసం చర్యలు
- చేనేత, జాకా, జీన్ సంక్షేమ మంత్రి సవితమ్మ

పెనుకొండ(వైతన్యరథం): కష్టకాలంలో వెంట నడిచిన జర్నలిస్టులను ఎప్పుడీ మరువనని, ఏ కష్టం వచ్చినా వెంట ఉంటానని టీఎస్ సంక్షేమ చేనేత జాకా క్యాంపిని సవిత్ తెలిపారు. శ్రీ సత్యసాయి జిల్లా పెనుకొండలో శనివారం జర్నలిస్టులతో ఆత్మీయ సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ జర్నలిస్టుల కోసం పెనుకొండలో ప్రెస్ క్లబ్ నిర్మాణానికి చెప్పారు. ఇళ్ల లేని వారికి ఇళ్ల స్థలాలు, జర్నలిస్టుల పిల్లలకు స్కూలు ఫీజుల్లో రాయితీపై ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబుతో మాట్లాడతానని హామీ ఇచ్చారు. అనంతరం వారికి ఆత్మీయ విందు ఇచ్చి గిఫ్ట్ బాక్సులు అందజేశారు.



# అధికారుల తీరు మార్చుకోకపోవడం దారుణం

□ దర్శమైన పత్రాలను పరిశీలించిన గోరంట్ల బుచ్చయ్య చౌదరి

ధవలేశ్వరం (వైతన్యరథం): పోలవరం ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్ట్ ఆఫీస్ లోని కొన్ని రికార్డులు దగ్గం చేశారనే సమాచారం తెలుసుకున్న రూరల్ శాసనసభ్యులు గోరంట్ల బుచ్చయ్య చౌదరి చూచుకుంటే సంఘటన స్థలానికి చేరుకున్నారు. జిల్లా కలెక్టర్ కి, ఎస్పీకి సమాచారం తెలియజేసి ఆయన అత్యున్న సిబ్బందిని విచారించారు. అనంతరం దర్శమైన ప్రదేశంలో కొన్ని దస్తావూరు పరిశీలన చేశారు. ఆ సందర్భంగా గోరంట్ల బుచ్చయ్యచౌదరి మాట్లాడుతూ...

ఇటీవల మదనపల్లిలో జరిగిన ఘటనలు పునరావృతం కాకుండా చూడాలని ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ఆదేశాలు ఇచ్చినప్పటికీ కొన్నిచోట్ల అధికారుల తీరు మార్చుకోవడం లేదని, గత ప్రభుత్వంలో పనిచేసిన అధికారులు వివిధ వ్యవస్థల్లో పాటుకుపోయి ఇటువంటి దుర్మార్గాలకు పాల్పడుతున్నారని మండిపడ్డారు. ఈ ఘటనపై ఎంటినే పూర్తి విచారణ చేయాలని, డిఘలు ఎంతటి వార్తా ఉపవీక్షిపేటి లేదని రికార్డులు దగ్గం చేయడానికి ఏవైనా అనుమతులు తీసుకున్నారా? లేదా అనేదానిపై పూర్తి విచారణ చేయాలన్నారు. పోలవరం ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్ట్ సంబంధించిన అన్ని రికార్డులు సరిగా ఉన్నాయో లేదో ఒకసారి పరిశీలించాలని, దర్శమొత్తున్న సమయంలో కార్యాలయ స్టేషన్ అందుబాటులో లేకపోవడం పలు అనుమానాలకు దారితీస్తుందన్నారు. ఈ ఘటనపై సమగ్ర విచారణ జరపాలని అధికారులకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో రూరల్ మండల డీటీపీ అధ్యక్షుడు ముక్కేటి ప్రసాద్, కడియం ఎం.పీ.పీ వెలుగుబండి ప్రసాద్, కడియం మండల డీటీపీ అధ్యక్షులు వెలుగుబండి రఘురాం, పంచాది అస్మారావు, పెన్నెంట్ల పిక్టాబు, తలారి మూర్తి, ఆళ్ల అనందరావు, దొడ్డి బాబ్జి, నాళ్ల రమేష్, ఆళ్ల విజయ్, కరంం రామారావు, కొడవంబిలి సూర్య, కొండారెడ్డి శివచందర్, పలివేల వినోద్, తలారి రాజు, పోలవరం సుబ్బారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# ఎపిఎస్, ఎపీఎస్ అధికారులను అణచివేసిందే జగన్:ఎమ్మెల్యే ప్రత్తిపాటి

చిలకలూరిపేట (వైతన్యరథం): రాష్ట్రంలో సివిల్ సర్వీస్ అధికారుల పేటల వైకాపా, జగన్ టాంగ్ ద్రావూలు మొదలు పెట్టారని తెలుగుదేశం పార్టీ సీనియర్ ఎమ్మెల్యే ప్రత్తిపాటి పల్లారావు తీవ్ర స్థాయిలో ధ్వజమెత్తారు. కూటమి ప్రభుత్వంపై చేసిన నిరంధులు వేసే ప్రయత్నం చేస్తాన్న మాజీ జగన్ రెడ్డి హయాంలోనే నిజానికి అతని భారత సర్వీసుల అణచివేతకు గురి చేశారని మండిపడ్డారాయన. రాష్ట్రంలో గత ప్రభుత్వ హయాంలో తీవ్రంగా విచారణపడ్డవు, ఆలోచనలు ఎదుర్కొంటున్న కొందరు ఎపిఎస్, ఎపీఎస్ అధికారులను కూటమి ప్రభుత్వం పక్షపాతి పెట్టడంపై వైసీపీ తప్పుడు ప్రచారాలు చేస్తోందని శనివారం ప్రత్తిపాటి పత్తికా ప్రకటనలో ఆక్షేపణ వ్యక్తం చేశారు.



ఇప్పుడు ఇన్ని ధర్మ పన్నాలు చెలుతున్న జగన్, వైసీపీ వాళ్లు నాటి సీఎన్ ఎల్సీ సుబ్రహ్మణ్యం విషయంలో ఏం చేశారో గుర్తులేదా? అని ప్రశ్నించారు. సీనియర్ మెట్టా జిఎస్ అధికారి ఏపీ వెంకటేశ్వరరావుకు బెజ్జ పాటు పోస్టింగ్ ఇవ్వకుండా ఎలా వేదించింది... నన్నెన్నల మీద నన్నెన్నల తో ఎలా ఎలా ఇబ్బంది పెట్టింది మరివివేయారా అని గుర్తుచేశారు. అంతేకాక సివిల్స్ అధికారుల పన్నెన్ రిజిస్ట్రు జగన్ వద్ద పెట్టుకుని వేదించారని ఆరోపించారు. ఒక ఎంపీని లాకప్ చేసి హింసించిన అధికారులపై చర్యలు తీసుకోకూడదా? అని ప్రశ్నించారు. వైసీపీ హయాంలో చేసిన తప్పులపై వారే సిగ్గుతో తల దించుకుంటున్నారని ఎద్దేవా చేశారు. కప్పుచేసిన అధికారులపై చర్యలు తీసుకోవడం ప్రభుత్వ కర్తవ్యమని పల్లారావు స్పష్టం చేశారు.

# పేదవాడి ఆకలికి ఫుల్స్టాప్

- వైసీపీ పాలనలో అన్నమో రామచంద్రా అంటూ లలకుటించిన లభ్యాణ్యేవులు
- అన్న క్యాంపీన్ల పునఃప్రారంభంతో నిందనున్న పేదవాడి డొక్కలు
- గుంటూరులో అన్న క్యాంపీన్ వద్ద పేదలకు భోజనం వర్షించిన మన్నన మోహనకృష్ణ

గుంటూరు (వైతన్యరథం): 'సంపత్త పరమాన్నాలు లేకపోయినా ఫర్వాలేదు, కాలే కడుపునకు పట్టదు పట్టడం మెరుకులు ధొరికితే బాలు.. పరమానందం కలుగుతుంది. ఆకలితో ఉన్నవారికి అన్నం పెట్టడమే అన్నదానం. అన్ని దానాలకన్నా అన్నదానం మిగిలిన అన్నం లోకాకై ఏది దానమిచ్చినా కలగని తృప్తి. అన్నం తిన్నవారు మాత్రం కడుపు నిందాక పొందే సంతుష్టి మాట్లో వర్షించలేదని' అని టీడీపీ రాష్ట్ర కార్యనిర్వాహక కార్యదర్శి మన్నన మోహనకృష్ణ వ్యాఖ్యానించారు. శనివారం గుంటూరులోని అర్జివ్ కార్యాలయం వద్ద ఏర్పాటు చేసిన అన్న క్యాంపీన్లను ఆయన సందర్శించి పేదలకు స్వయంగా భోజనం వర్షించారు. అనంతరం మోహనకృష్ణ మీడియాతో మాట్లాడుతూ... వైసీపీ బెజ్జ పాలనలో 'అన్నమో రామచంద్రా' అని ఎంతో మంది అభ్యాణ్యేవులు అలవడిందిపోయారని ఇకపై వారి ఆకలికి ఫుల్ స్టాప్ పడిందన్నారు. పేదవాడికి పట్టడమే లక్ష్యంగా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా అన్న క్యాంపీన్ల పునః ప్రారంభించడం సంతోషంగా ఉందని, రూ.15 లతో మూడుపూట్ల కడుపు నింపుకునే మహత్తర కార్యక్రమానికి ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు (శ్రీకారం చుట్టడం అభినందనీయమన్నారు. నాడు జగన్ సీఎం అయ్యాక అన్నకాంపీన్ల రద్దు చేశారని, పేదలకు ఉపయోగపడే కార్యక్రమాలను రద్దు చేస్తే చరిత్రోపాసులుగా మిగిలిపోతారని మోహనకృష్ణ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. పేదల హెూటాలకు వెళ్లి భోజనం చేయాలంటే రూ.80 నుంచి రూ.100 ఖర్చుతోందని ఊటవంటి సమయంలో కార్మికులు, పేదలకు ఆతి కక్కువ దరకే కడుపు నింపుకునే అవకాశం లభించిందన్నారు. అన్నదానం అవశ్యకతను టీడీపీ పార్టీయే సాధించిందని, మొట్టమొదటిగా సందమూరి అంకరామారావు తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానంలో ఉపిత అన్నదానం ప్రారంభించి భక్తుల ఆకలి తీర్చారన్నారు. దానిని స్ఫూర్తిగా తీసుకుని చంద్రబాబునాయుడు గత ప్రభుత్వంలో కనదుర్గమ గుడిలో ఉపిత అన్నదానాన్ని ప్రారంభించారని, కర్నూల కార్మికులకు, పేదవారికి కక్కువ దరకే భోజనం ఏర్పాటు చేయాలన్న ఉద్దేశంతో రాష్ట్రంలోని అన్ని ప్రాంతాల్లో అన్న క్యాంపీన్ల ప్రారంభించారన్నారు. పేదలకు ఉపాధి దూరం చేసి, కక్కువ ఖర్చుతో ప్రభుత్వం ద్వారా లభ్యమయ్యే భోజనాన్ని రద్దు చేసి జగన్ పేదల ఉపయోగం తక్కువనారని మోహనకృష్ణ పేర్కొన్నారు. ఇకపై పేదల భోజనం కోసం అవస్థలు పుష్కలైన అవసరం లేదని మోహనకృష్ణ స్పష్టం చేశారు.

